
ב"ה

1

מבצע בית מלא ספרים

  מטרות:
• התלמידים יעמיקו בהשפעת הימצאות ספרי קודש בחדר על התנהגות הנוכחים.	
• התלמידים ילמדו את פרטי המבצע.	
• התלמידים ייַשמו את הנלמד בביתם וחדרם.	

 מהלך השיעור:
פתיחה: כדי שהבית יהיה מלא – 10 דק'

הספרים מזכירים – 10 דק'
בעקבות המבצע: 15 דק'

סיום: 10 דק'

  הכנה ואביזרים:

• תמונות של סוגי בתים שונים )נספח 1(.	

•  רשימה של תכולת סלון )נספח 2(.	

• צילום של שלט התזכורת )נספח 3(.	

• צילום כמספר התלמידים של הדילמות )נספח 4(.	

• ארבעה בלונים מנופחים כשבכל אחד מהם פתק )נספח 5(. אל הבלונים יהיה קשור חוט ואליו מודבקים הפתקים 	

)נספח 5( לאורך.

• צילום של תעודת הזהות )נספח 6(.	

• צילום הכרזה לקופסה/שלט הכניסה לחדר, כמספר התלמידים בכיתה )נספח 7(.	

•   פתיחה: כדי שהבית יהיה מלא- 10 דק'	
המדריכות יתלו על הלוח תמונות של סוגי בתים שונים )נספח 1(, וישאלו: איזה בית יוצא דופן מכולם?

המדריכות תקראנה רשימה של תכולת סלון )נספח 2(. כשיקריאו משהו שיש לכולם, ימחאו בכיתה כף אחת. 
וכשיקריאו משהו שאין לכולם – והוא יוצא דופן – ימחאו ידיים פעמיים.

נקודות לדיון:

למה צריך ספרי קודש בחדר ילדים, הרי בחדר ילדים מתאים להניח משחקים ומכשירי כתיבה? ולמה צריך ספרי 
קודש בסלון?

המטרה היא:  א( כדי להזכיר לנו ללמוד בספרים. ב( כדי שנזכור איך ילד יהודי צריך להתנהג.

המדריכות תתלנה על הלוח את השלט להנחיות התנהגות בגן-שעשועים )נספח 3(.

כפי שהשלט מזכיר כיצד יש להתנהג, כך הספרים מזכירים לנו שאנו לא סתם ילדות, אלא חיילות בצבאות-השם 
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ועלינו להתנהג כראוי כדי לקרב את הגאולה.

בדיוק בשביל זה ייסד הרבי את המבצע שנקרא 'בית מלא ספרים' )כדאי לכתוב את שם המבצע על הלוח(.

לסיכום: הימצאות הספרים בבית מסייעת לנו לזכור את תפקידנו ולהתנהג בהתאם.

לדוגמה: בזמן מריבה, כשמתלבטים אם הבגד מספיק צנוע או לא, כשנזכרים שעכשיו 'זמן תפילה' – בזכות ספרי 
הקודש המונחים בחדר ננהג באופן הנכון.

הספרים מזכירים - 10 דק'
הקראת שלוש דילמות בחרוזים )נספח 4(, כשבין כל דילמה הכיתה תקריא את הקטע שלה כמו 'פזמון חוזר'.

המדריכות תקראנה את הדילמה בצורה קצבית. ניתן לשלב שתי מחיאות על הברכיים ומחיאה, כדי לתת קצב 
להקראה. הכיתה תקריא את החלק של המקהלה.

לסיכום, ראינו שהימצאות הספרים בחדר משפיעה גם על ההתנהגות של הדרים בו.

המדריכות תסכמנה שספרי הקודש בחדר מזכירים לנו מי אנחנו וכיצד ראוי שנתנהג.

במשחק הבא ילמדו פרטים נוספים הקשורים למבצע הזה של הרבי, שנקרא 'בית מלא ספרים'.

 בעקבות המבצע - 15 דק'
בכיתה תהיינה תלויות על הלוח ארבעה בלונים עם פתקי שאלות או משימות )נספח 5( שיהיו מודבקים אליהם בחוט 

לאורך. לכל בלון פתקי משימות משלו, על החוט שלו )ניתן להפחית או להגדיל את הכמות בהתאם לגודל הכיתה(.

המדריכות תבחנה נציגה מכל טור שתעמוד ליד הבלון. יינתנו עשר דקות לכל טור להשיב בכתב על החידות. חשוב 
לציין, כי רק כשיסיימו את החידה הראשונה יקבלו את השנייה, וכן הלאה.

לאחר סיום כל החידות, התלמידות שבראש הטור מקבלות את הבלון כדי לפוצץ אותו. בתוך הבלון יהיה פרט חשוב 
על המבצע – שנת התחלתו, או פרט משמעותי אחר.

כשכל הקבוצות תסיימנה את המשימות, תתלנה המדריכות על הלוח את תעודת הזהות )נספח 6( ותמלאנה אותה 
באמצעות הפתקים שאצל הקבוצות.

המדריכות תסכמנה: לאחר שראינו את חשיבות המבצע, בוודאי כל תלמידה חושבת כיצד גם הוא יכול להפוך את 
חדרו ל'מלא ספרים'.

  סיום אפשרי - 10 דק'
ניתן לבקש מראש מהתלמידות להביא קופסאות נעליים ריקות ולקשטן באמצעות בריסטולים, קרפים וכדו'. על 

הקופסאות ידביקו כיתוב מתאים )נספח 7( וייצרו בקופסה מקום לחת"ת ולקופת צדקה.

רעיון פשוט יותר – ליצור שלט "ברוכים הבאים לחדר צבאות השם", שמדגיש גם את הענין של 'בית מלא ספרים' 
)נספח 7(.
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נספח 1:
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נספח 1:
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נספח 1:
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נספח 1:
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נספח 1:

״ד
חב
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נספח 2:

• שֻׁלְחָן	
• מַדָּפִים	
• סַפּוֹת	
• קֻפַּת צְדָקָה	
• צַעֲצוּעִים	
• תְּמוּנוֹת	
• הֲמוֹן סִפְרֵי קֹדֶשׁ	

• שֻׁלְחָן	
• מַדָּפִים	
• סַפּוֹת	
• קֻפַּת צְדָקָה	
• צַעֲצוּעִים	
• תְּמוּנוֹת	
• הֲמוֹן סִפְרֵי קֹדֶשׁ	

• שֻׁלְחָן	
• מַדָּפִים	
• סַפּוֹת	
• קֻפַּת צְדָקָה	
• צַעֲצוּעִים	
• תְּמוּנוֹת	
• הֲמוֹן סִפְרֵי קֹדֶשׁ	

• שֻׁלְחָן	
• מַדָּפִים	
• סַפּוֹת	
• קֻפַּת צְדָקָה	
• צַעֲצוּעִים	
• תְּמוּנוֹת	
• הֲמוֹן סִפְרֵי קֹדֶשׁ	
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נספח 3:
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נספח 4:

דילמה 1:

עוֹן תִּיק-תָּק תִּיק-תָּק מִתְקַדֵּם הַשָּׁ

הַיּוֹם חֹפֶשׁ, אֲנִי רוֹצֶה לִישׁוֹן.

וּמָתַי אֶתְפַּלֵּל? יֵשׁ לִי רָצוֹן

אֲבָל אֲנִי צָרִיךְ לְהַסְפִּיק הָמוֹן...

דילמה 2:

יוֹסִי שׁוּב הִשְׁתַּמֵּשׁ בְּלִי רְשׁוּת בָּעֵט!

זֶה מַרְגִּיז כָּל כָּךְ, בֶּאֱמֶת.

נִרְאֶה לִי שֶׁלְּעוֹלָם לֹא אֶתֵּן לוֹ שׁוּב

לְהַשְׁאִיל דָּבָר קָטָן אוֹ דָּבָר חָשׁוּב...

דילמה 3:

מָצָאתִי סוֹף-סוֹף חֲצָאִית שֶׁתַּתְאִים

לַחֻלְצָה הַיְּרוּקָה עִם הַפַּסִּים.

אַךְ אוֹי רֶגַע, הַחֲצָאִית קְצָרָה! גָּדַלְתִּי פִּתְאוֹם?

הִיא לֹא נִרְאֵית צְנוּעָה הַיּוֹם!

מקהלה:

הֵי, רֶגַע, שִׂימוּ לֵב!

אֶל הַמַּדָּף הַבִּיטוּ הֵיטֵב.

סֵפֶר קֹדֶשׁ סָמוּךְ לַקִּיר

הִתְבּוֹנְנוּ, מָה הוּא מַזְכִּיר?

נָכוֹן! אֲנַחְנוּ יְלָדִים

אֲבָל קֹדֶם כֹּל – חַיָּלִים!

ם' מַנִּיחִים הַכֹּל בַּצַּד בְּ'צִבְאוֹת הַשֵּׁ

לְהָבִיא גְּאֻלָּה תֵּכֶף וּמִיָּד!
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נספח 5:

שְׁנַת 
תשל"ד

־לְהַרְבּוֹת בְּ
סִפְרֵי קֹדֶשׁ 

בַּסִּפְרִיָּה 
הַפְּרָטִית 
וְהַכְּלָלִית

הַמִּבְצָע 
הַחֲמִישִׁי

מוֹ שֶׁל  שֶׁשְּׁ
הַיֶּלֶד יוֹפִיעַ 
עַל הַסִּדּוּר

פתקים לתוך הבלון
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נספח 5:

1. מַהִי הוֹרָאַת הָרַבִּי לְמִי שֶׁעוֹבֵר דִּירָה?
לִקְנוֹת רַק אֹכֶל כָּשֵׁר לַמִּטְבָּח. 	.1

לְהַכְנִיס רַק בְּגָדִים צְנוּעִים לָאָרוֹן. 	.2

קֹדֶם כֹּל לְהַכְנִיס סִפְרֵי קֹדֶשׁ. 	.3

כַּמָּה סְפָרִים צְרִיכִים לִהְיוֹת בַּבַּיִת? 	.3
כַּמָּה שֶׁיּוֹתֵר. 	.1

כַּמָּה שֶׁרוֹצִים. 	.2

כַּמָּה שֶׁחוֹשְׁבִים. 	.3

מָה הַתַּפְקִיד שֶׁל הַסְּפָרִים בַּבַּיִת? 	.4
לְהַזְכִּיר לְקַיֵּם אֶת הַמִּצְווֹת. 	.1

לִלְמֹד בָּהֶם תּוֹרָה. 	.2

תְּשׁוּבוֹת א' וּב' נְכוֹנוֹת. 	.3

מַחֲקוּ אֶת הָאוֹת ג' מֵהַמִּשְׁפָּט וְקַבְּלוּ אֶת הוֹרָאַת הָרַבִּי  	.2
לְהוֹרִים שֶׁחוֹשְׁשִׁים כִּי יַלְדֵיהֶם יִקְרְעוּ אֶת הַסְּפָרִים:

גגשגגלגגגא גיגגגחגגשגגשגוג...גוגשיגגגבגגטיגגחגו 
לגהגם שגיגקגנו סגפרגים חגדגשיגם ומגהוגדרגים עגוגד 

יוגתגר

שאלות - פתקים המוצמדים לבלון
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נספח 5:

הָרַבִּי בִּקֵּשׁ שֶׁלְּכָל יֶלֶד יִהְיוּ – 	.5
מְגִלַּת אֶסְתֵּר וְהַגָּדָה שֶׁל פֶּסַח. 	.1

סִדּוּר וּתְהִלִּים. 	.2

סִפְרֵי קוֹמִיקְס. 	.3

כֵּיצַד אֶפְשָׁר לְקַיֵּם אֶת  	.6
הוֹרָאָתוֹ שֶׁל הָרַבִּי בַּחֲדָרִים 

שֶׁלָּכֶם? הַצִּיעוּ רַעְיוֹן!

הַשְׁלִימוּ. כְּשֶׁיֶּלֶד יְהוּדִי קוֹנֶה  	 .7
סִדּוּר חָדָשׁ, הוּא כּוֹתֵב עָלָיו: 
ם ______  ______". "לְהַשֵּׁ

כְּשֶׁיֶּלֶד יְהוּדִי קוֹנֶה סִדּוּר חָדָשׁ, הוּא  	 .7
כּוֹתֵב עָלָיו: "______  ______  ______". 
)הַשְׁלִימוּ אֶת הַמִּשְׁפָּט לְפִי הַסֵּדֶר: הָאָרֶץ • 

ם • וּמְלוֹאָהּ( לְהַשֵּׁ

א׳, ב׳

ג׳, ד׳
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נספח 6:

תְּעוּדַת זֶהוּת
מִבְצַע בַּיִת מָלֵא סְפָרִים

שְׁנַת הַתְחָלַת הַמִּבְצָע:

מַהוּ מִסְפַּר הַמִּבְצָע:

תֹּכֶן הַמִּבְצָע:

הוֹרָאָה מְיֻחֶדֶת:
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"לְכָל יֶלֶד יִהְיֶה סִדּוּר פְּרָטִי וְעָלָיו יִכְתֹּב 
ם הָאָרֶץ וּמְלוֹאָהּ', וְיִסְתַּכֵּל עַל זֶה וְיִזְכֹּר  'לְהַשֵּׁ

שֶׁהָעוֹלָם כֻּלּוֹ שַׁיָּךְ לַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא..." 
)מִדִּבְרֵי הָרַבִּי(

"לְכָל יֶלֶד יִהְיֶה סִדּוּר פְּרָטִי וְעָלָיו יִכְתֹּב 
ם הָאָרֶץ וּמְלוֹאָהּ', וְיִסְתַּכֵּל עַל זֶה וְיִזְכֹּר  'לְהַשֵּׁ

שֶׁהָעוֹלָם כֻּלּוֹ שַׁיָּךְ לַקָּדוֹשׁ בָּרוּךְ הוּא..." 
)מִדִּבְרֵי הָרַבִּי(

נספח 7:

סִפְרֵי הַקֹּדֶשׁ שֶׁלִּי

סִפְרֵי הַקֹּדֶשׁ שֶׁלִּי
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נספח 7:

ם 
שֵּׁ

 הַ
וֹת

בְא
 צִ

דַר
לַחֲ

ם 
אִי

הַבָּ
ם 

כִי
רוּ

 בְּ


